

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18 szám
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felolós szerkesztő
MIGEND DEZSÓ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekkészlet: 34.141

Munka és összefogás

Magyarország minisztereinöke két beszédet mondott az elmúlt napokban. Egyet az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga huszadik jubileárius közgyűlésén az asszonyi székben, egyet pedig Ungváron, a görög-katolikus papnöveide cserkészcsapatának zászlószentelési ünnepsége alkalmával.

Már elég hosszú ideje nem beszélt a minisztereinök, ami érthető is, hiszen a mai nagy világégésben, amikor óriások vívnak véres csatákat, a mi kis országunk, amely még aközé a kevés országok közé tartozik Európában, ahol béke és nyugalom honol, nem is tehet mást, mint hogy figyel és várakozik, várakozik a békére és a jobb jövőre s a jobb jövőben jogos igényeinek elismerésére.

Mit hoz a jövő? Ki tudná azt megmondani. Azok a véres és véletlen események, amelyek az egész világon, de főleg Európában folynak, csak epizódjai, csak válságai annak a viharának, amely nemzetek és népek, sőt mondhatnók, az egész világ gondolkodásában és a lelkében lejátszódik — mondta a minisztereinök. Egy nagy korszak végét járjuk és egyben új korszaknak a kezdetét.

Figyelünk és várakozunk — de ez természetesen nem elég. Hogy mit kell tennünk ezekben a nehéz időkben, azt is megmondta a minisztereinök múlt szombati és vasárnapi beszédeiben: össze kell fogunk és dolgozunk kell.

Össze kell fogunk, mert ma minden nemzet sorsa bizonytalanabb, mint az a boldogult álmodozó és megegyedettnek nevező tizenkilencedik században gondoltuk. S ezt a szót: összefogás, amit már annyiszor elcsépelelt az emberek, éppen ezekben a nehéz időkben nem szabad közhegynek felfogni, mert ebben a pillanatban különösen fontos, hogy az ember együtt tarssa, összefogja a nemzet erejét. A helyesen értelmezett keresztény és nemzeti politika is végeredményben a nemzet összefogásának gyakorlatát jelenti.

Feladat, munka meg éppen van elég. Szociális téren még sok a tennivaló s politikai téren is nagy feladatok állanak előttünk. A szociális feladatok megvalósítására pénz kell, sok pénz — viszont ma az első dolog a nemzetet fenntartani, vagyis gondoskodni azokról a lényezőköről, amelyek biztonságunkat szolgálják s csak ezután jöhetnek szóba más tennivalók. A minisztereinök nyilván ezért hangsúlyozta ki mind a

két beszédében inkább az erkölcsi feladatokat, mert ezeket az alatt az idő alatt is, amikor csak kevesebb juthat fontos szociális kérdések megoldására — világégés közepette is — teljesítenünk kell.

Ezen erkölcsi feladat az egyéni érdek háttérbe szorítása, az egyéni munkázkodásnak feloldása a közszolgálatban, ilyen a társadalom ne-

velése igazibb keresztény és mélyebb szociális munkára. Ilyen feladat az is, hogy mindenki minden időben maradéktalanul teljesítse munkáját azon a helyen, ahová állították s a keresztény és nemzeti felfogást mindenki érvényesítse a hétköznapi csendes munkájában is. Ezen erkölcsi feladat a felfogás és oltoba fecsegések megszüntetése,

mert az ilyen dolgok eltérnek és élvezetik az embereket a józan, komoly nemzeti és keresztény munkától és nem illenek a komoly keresztény társadalom munkásaihoz.

Ez is munka, nemcsak a mindennapi kenyérről való gondoskodás, hanem komoly társadalom- és nemzetépítő nagy munka.

RÓMA JELENTI:

ROMÁNIA TAKARODÓT FÚJ

Róma, május 30.

(MTI) A Stampa írja, hogy a magyar közvélemény nyugodtan és figyelemmel kíséri az eseményeket. Budapest bizalommal tekint Róma felé. Ezzel szemben Romániában idegesség észlelhető. Ezt az idegességet a belgák fegyverrelétele egyrészt csökkentette, másrészt azonban növelte. A román lapok egyre inkább előkészítik a közvéleményt arra, hogy a nyugati demokráciák,

az angolok és franciák nem győzhetnek s hangoztatják, Románia is jól teszi, ha elszakad a nyugati szövetségektől. Az olasz lap cikke végén azt a megjegyzést teszi, hogy az események következtében Románia takarodót fúj.

A Giornale d'Italia jelentése szerint a belgrádi sajtó nagy meglepéssel fogadta azt a hírt, hogy olasz részről cáfolták azokat a híreszteléseket,

melyek azt állították, miszerint Olaszország támadásra készül a Balkánon. Belgrádban úgy tudják, hogy Olaszország sem von össze több csapatot a jugoszláv-olasz határon, miután Jugoszláviában beszüntették a mozgósítást. Belgrádban egyébként nagy érdeklődést keltett az a hír, hogy a moszkvai magyar követ tárgyalást folytat illetékes orosz körökkel.

Visszavonták az orosz csapatokat a magyar-orosz határról

Genf, május 30.

(MTI) A Neue Züricher Zeitung jelenti budapesti tudósítás alapján: Értesülések szerint azokat az orosz csapatokat, melyek Galiciában és

Kiev környékén voltak, most más-hová vitték. Azokat az orosz csapatokat pedig, melyek október óta a magyar-orosz határon voltak, most visszavonták, Magyarország és

Oroszország között — írja a lap — a viszony korrektil fejlődik, a magyar-orosz határon nem történt semmiféle incidens.

A tenger felé vonulnak vissza a bekerített angol-francia csapatok

Nagy német győzelem a Csatornán

Berlin, május 30.

(MTI) A német véderő főparancsnoksága jelenti: A németek Dünkirchen és Ostende között, a partvidéken megátadták azokat a hajókat, melyek az angol csapatokkal akarták hazaszállítani. A német légi-erő hatékonyan kivette részét a támadásból. A támadás sikerrel járt, három angol hadihajót és 16 szállítóhajót elsüllyesztettek, azonkívül mintegy 31 hajót ért leltalálást és több más hajó is megrongálódott. A vadászpilóták ugyanakkor 68 ellenséges repülőgépet lelőttek.

Páris, május 30.

(MTI) Hivatalos francia jelentés szerint a bekerített francia és angol csapatok a németekkel folytatott harcban, óriási nyomás alatt a tengerpart felé vonultak vissza. A csapatokat a francia haditengerészet támogatja. Azokat a csapatokat, melyek Dünkirchennél elsüllyesztették magukat, a tenger felől kátják el élelmiszerekkel. A francia je-

lentés azt állítja, hogy a sommei arcvonalon a folyó déli partján a franciáknak sikerült visszafoglalniuk egy hídfőt, melyet korábban a németek birtokukba kerítetttek. A jelentés szerint a franciák itt többszáz foglyot ejtettek.

(MTI) A tájékoztató minisztérium közli: Német részről azt állítják, hogy a franciák két német repülőgépet agyonlőttek és a fogságba került németekkel embertelenül bánnak. A franciák cáfolják ezt és kijelen-

lik, hogy ha az állítólagos francia vandalizmust német részről megtorlás követi, akkor francia részről sem marad el a megtorlás.

Róma, május 30.

(MTI) A Stefani Iroda jelenti: Az Artoisban és Dünkirchen környékén bekerített angol-francia csapatok helyzete végetessé vált. A nyugati szövetségeseknek 40 hadosztálya volt itt. Ezeknek a csapatoknak magyrésze már elpusztult és a maradék csapatokat is megsemmisítés fenyegeti.

Róma, május 30.

(MTI) Az olasz csapatok brüsszeli jelentés alapján megírják, hogy a Flandriában visszavonuló angol csapatok mindent felégették, elpusztítottak maguk mögött. Az angol csapatok eljárásának nagy része volt abban, hogy Lipót belga király a belga hadsereg fegyverletétele mellett döntött.

Május 30.

1793. A Napoleon ellen viselt első koalíciós háború alatt Német Istvánt, a Ferdinánd főherceg 3-ik huszárezred hadapródját 8 huszárral az északfranciaországi Abacourról felderítő járőrbe küldték. Azincourtnál észrevette, hogy 40 francia gyalogos körülfürdő és elfoglalt egy 7 lovasból álló huszár járőrünket. Német hadapród gondolkodás nélkül bajbajutott bajtársai segítségére sietett. Kis járőrével a legnagyobb bátorsággal megrohmozta az ellenséges gyalogságot, megfutamiolta, bajtársait pedig kiszabadította a tószágból.

1916. A 40-ik honvédegység zászlóalj Csernovictól északra vívott átlásharcát Szabó György volt szabadkai 6-ik honvédegységredbeli honvéd nemesea érteimezett bajtársiasságról tett tanúbizonyságot, amikor egy, az oroszok által felrobbantott földalatti akna által okozott hatalmas megrázkódtatás következtében beomlott saját aknafolyósónkból gyorsan és öntevékenyen kimentette azt a két árkászkatont, akiket az akna omladékai súlyosan megsebesítet, ték és akik egyébként is az akna szivárgóit mérges füstben elpusztították volna. Szabó honvéd eme öntevékeny és kinyilvánított derekas bajtársi cselekedetét pedig annál is inkább kell nagyra értékelnünk, mivel Szabó honvéd nem tudhatta, hogy nem következik-e be újabb közeli ponton orosz robbantás és nem temeti-e el őt magát is az újabb omladék. Ezért tehát helyes bajtársiasságtól áthatott bátor és derekas magatartását a kis ezüst vitézségi éremmel jutalmazták előjárói.

Több orosz nyomtalanul eltűnt Litvániában

Moszkva, május 30.

(MTI) Szovjet jelentés arról számol be, hogy Litvániában több orosz katonai személyiség eltűnt. A szovjet kormány jegyzéket küldött a litván kormányhoz, melyben

az ügyek kivizsgálását és a bűnösök megbüntetését kéri. A litván kormány válaszjegyzékében közli, hogy a kérdéses ügyekre már adott felvilágosítást s bizottságot rendelt ki az ügyek kivizsgálására.

Megkezdte a képviselőház a nyolcosztályú elemi népiskoláról szóló javaslat tárgyalását

Budapest, május 30.

(MTI) A képviselőház ma Tasnády Nagy András elnökletével ülést tartott, melyen megkezdte az iskolai kötelezettségről és a nyolcosztályú népiskoláról szóló javaslat tárgyalását.

sem fogadta el.

A következő szónok Szabó Gusztáv volt. Beszédében hangoztatta, hogy a javaslat széles néprelegeket érint és a kultúrát emeli. A javaslatot elfogadta.

Paczolay György beszédében arra mutatott rá, hogy a helyes iskola-politika alapja a helyes szociálpolitika.

Hubay Kálmán nyilaskeresztes képviselő volt az első felszólaló, aki helyeselte a javaslatot, de azt pártállására való tekintettel még-

Roosevelt újabb fegyverkezési hitelt kér

Washington, május 30.

(MTI) Mint jelentik, az Észak-amerikai Egyesült Államok elnöke, Roosevelt a közeljövőben emlékiratot intéz a kongresszushoz, amelyben újabb fegyverkezési hitelt kér.

Roosevelt fegyverkezésre 1 milliárd dollár, légi technikai kísérleti telepek létesítésére pedig 1 milliárd és 200 millió dollár hitelt megszavazását kéri majd a kongresszustól.

Nagyszabású sportünnepélyt rendez június 16-án a Békéscsabai Levente Egyesület

A Levente Egyesület elnöksége nagyszabású levente sportünnepet rendez június 16-án, vasárnap délután. A sportünnep a CsAK-pályán kerül megrendezésre s annak ke-

reteiben érdekes és értékes műsor-számokkal lép városunk közönsége elé leventeifjúságunk. A levente sportünnepre már most felhívjuk olvasóink figyelmét.

Előkészítik a svájci városok kiürítését

Bern, május 30.

(MTI) Hivatalosan jelentik, hogy a svájci hadsereg parancsnoksága kijelölte azokat a helyeket, ahol a városok és községek kiürítését elő kell készíteni. A talkosság elszállí-

tását meg is szervezték. A hadsereg-főparancsnok kijelentette, hogy önként ne hagyja el senki lakóhelyét, mert a máj háború megmutatta, nem lehet előre tudni, hogy mely helyek biztonságosak.

Hollandia biztosíthatja függetlenségét

Hága, május 30.

(MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: A történelmi nevezetességű hágai vár lovaglótermeiben Falkenhouse tábornok, a hollandiai és belgiumi német haderők főparancsnoka tegnap ünnepélyes keretek között közölte Hitler rendelkezését, mely szerint Hollandia birodalmi biztosa Seyss-Inquart, a hollandiai katonai felségjogot pedig

Christiansen tábornok gyakorolja. Falkenhouse átadta a katonai felségjogokat Christiansen repülő-tábornoknak és a végrehajtói főhatalmat Seyss-Inquartnak. Az ünnepélyes aktust nagy érdeklődés kísérte, azon a holland vezetők közül is számosan voltak jelen.

Christiansen tábornok beszéde után Seyss-Inquart nagyobb beszé-

det mondott. Beszédében azt hangoztatta, hogy nincs semmi, ami megakadályozná a hollandok és németek egymás iránti bizalmát és jóindulatát. Németország nem akarja ráerőszakolni Hollandiára politikai felfogását. Kiemelte, hogy a holland nép biztosíthatja országát és függetlenségét a jövőre, ha együttműködik a Német Birodalommal.

Holland hajók német védelem alatt

Az amsterdami Holland Motorhajózási Társaság, melynek hajói a Dunán is közlekednek, a holland-német viszály kitörésekor német védelem alá helyezte magát. A Társaság utasította kirendeltségeit és hajóit, hogy május 14-től kezdve változtassa meg lobogóját. Ettől az időponttól kezdve a hajók német zászlók alatt hajóznak.

Újabb kanadai repülők érkeztek Angliába

London, május 30. (MTI) Hivatalosan jelentik, hogy újabb kanadai repülők érkeztek Angliába. A kanadai repülők Angliába való megérkezésük után azonnal folytatták útjukat London felé.

Gabonahiany Spanyolországban

Madrid, május 30. (MTI) Spanyolországban nagy a gabonahiany. Madridban tegnap nem lehetett kenyert kapni. Spanyol körök ezzel kapcsolatban hangoztatják, hogy tengeri úton jelentős gabonaszállítmányok érkeztek volna Spanyolországba, de az angolok feltartóztatták a hajókat.

Fontos módosítások az adójavaslatokon

Budapest, május 30. A képviselőház pénzügyi bizottsága a pénzügyminiszter hozzájárulásával több módosítást fogadott el. Így az előregedett kézműiparosok adókedvezményének korhatárát 65 évről leshatározták 60 évre. A beruházási pótléknál a fizetési kötelezettséget ahhoz kötötte, hogy az 1940 évi jövedelemadó 50 százalékka alatta maradjon a jögerősen kivevelt beruházási hozzájárulás egyötöd részének. A gyermek-kedvezmény 10.000 pengő tisztajövedelem helyett 12.000 pengő jövedelemig engedélyezi és annak mértékét az első és második gyermek után 200-200 pengőben, a 3-4 gyermek után 300-300 pengőben, minden további gyermek után 500 pengőben állapítja meg, azoknál az adózóknál pedig, akik nem anyai a jövedelmi adónak, a föld, ház és az általános kereseti adóból és annak pótlékából az első és második gyermek után 5-5 százalék és a 3-4-ik gyermek után 7-7 százalék, minden további gyermek után 10 százalék törtenő.

Időjárás

Hőminimum +17,3 C° A földfelszínén +16,3
Hőmaximum +27,6 C° Légnomás 753,3 mm
Csapadék 0,7 mm
Várható időjárás a következő 24 órára:
Élénk déli, délnyugati, Dunántúli később nyugati szél, sok helyen, főként nyugaton eső, zivatar, a hőmérséklet nyugaton már csökken, keleten még alig változik.

— Szombaton délután 5 órakor az Ev. Nőegylet tombolája a Teleki-utcai szeretetházban!



Jókai Mór örökbecsű regénye filmen!

ARANYEMBER

Főszereplők: Egri Mária, Uray Tivadar, Mezey Mária, Csontos Gyula, Kiss Ferenc, Rózsahegyi Kálmán

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 7 és 9 órakor
Naponta az első előadás zóna!
Telefonszám 239.

Május 31-én és június 1-én
pénteken szombaton

Park-üdülő Matrafüred

Telefon 15. Erdei fekvésű modern épület, folyóvizű szobákkal. Olcsó előszőzár árak

Beiktatták hivatalába az új csorvási plébánost

Megírtuk, hogy dr. Glatz Mihály pápai kamarást a debreceni apósti kormányzóság csorvási plébánossá nevezte ki. A beiktató ünnepély 26-án, vasárnap történt. A nagymiséét megelőzőleg dr. Beöthy György apátkanonok átadta hivatalosan a plébánia jelvényeit. A nagymise és szentbeszéd után a záróban díszközgyűlés keretében üdvözölték az egyesületek és fellekesezték vezetőit az új plébánost. Utána közbéd volt a Katoñkus Körben, ahol szintén meleg ünnepélyben volt része dr. Glatz Mihály plébánosnak.

SPORT**Laczó András 18 pontot gyűjtött a héten**

A héten több váratlan eredmény adódott és így tippelőinknek a pontgyűjtés nehezebben ment, mint máskor. Legjobban szerepelt a héten Laczó András, aki 18 pontot szerzett. A tippversenyben szereplő eredmények a következők: Török-vés—OTK 5:1, Rokka—MTE 1:5, BTE—GyAC 0:8, Gádos—Turul 1:3, OFC—Hunyadi 1:2, Ferencváros—Török-vés 6:0, Haladás—Elekromos 2:1, Újpest—Hungária 3:3.

Legalább 15 pontot a következő tippelők szereztek: 18 pont: Laczó András, 17 pont: Fekete László, ifj. Sztoján János, Róna György, 16 pont: Uhrin Tamás, ifj. Bíró Béla, 15 pont: Vozár Pálné, Anesin János, Patay László, Varjassy Lajos, Tempó, ifj. Megyeri Ferenc (Gyula).

Tavaszi tippversenyünk állása az étesoportban (első tíz): 243 pont: Vozár Pálné, 233 pont: Békésczy Mihály, 232 pont: Müller Antal, 228 pont: Pripiata Ödön, 227 pont: Róna György, 217 pont: Fekete László, 214 pont: Anesin János, 210 pont: Varga György, 209 pont: Varjassy Lajos, 207 pont: Laczó András.

Elmarad a június 2-re kisorsolt BTE—OTK bajnoki mérkőzés

A BTE kedden telefonon kérte az alszövetséget, hogy vasárnapra kisorsolt bajnoki mérkőzését halassza el, mivel a pálya Békésen vasárnap a levélteknek kell. Az alszövetség hozzájárult a békésiek kéréséhez, úgyhogy most a két érdekelt egyesületre van bízva az újabb terminus megállapítása.

Eltiltottak két GyAC játékost

A fegyelmi egyébször kedden este tárgyalta a múlt csütörtökön kiállított két GyAC-játékos fegyelmi ügyét és a következő határozatot hozta: Horváthot egy hétre, Gyarmati II-t pedig 2 hétre tiltotta el a játéktól.

Az alszövetségi döntők terminusa: június 23 és június 30.

— Szerelmi bánatában szívenszúrta magát egy fiatalember. Megdöbbentő öngyilkosság történt Csókmő községben. Nagy F. Imre 20 éves fiatalember zsebkésével szívenszúrta magát és a helyszínen meghalt. Az öngyilkossággal kapcsolatban a csókmői rendőrség megindította nyomozást és megállapította, hogy Nagy Imre szerelmi bánata miatt vált meg az életétől.

Megkezdték a Csillag-utcai kút fúrását

Békéscsaba város képviselőtestülete elhatározta, hogy a Csillag-utcai új kút fúrását. A munkálatokat napokkal ezelőtt már megkezdték s ma fogtak hozzá a csövek lerakásához. A város lakossága, különösképpen pedig a Csillag-utca

környékén lakók örömmel veszik tudomásul, hogy a kútfúrás munkálatok megindultak. Békéscsabán bizony több helyen kellene még kút fúrni s reméljük is, hogy a Csillag-utcai kút elkészítése után a város folytatja kútfúrás programját.

Országszerte eredményesen folyik az ócskavas és fémhulladék gyűjtése

Hétfőn tartották meg Zalaegerszezen a vasnapot. Reggeltől-estig gyűlt az ócskavas- és fémhulladék az átvevőhelyen, ahol kedden osztályozták az egybegyűlt nyersanyagot. A Fémgyűjtő megbízottainak jelentése szerint az eredmény várakozán felüli volt: egy vagon hulladékkanyagot gyűjtött össze Zalaegerszeg közönsége.

Az eddigi eredményekből megállapítható, hogy a vasnapok a külföldi arányokat tekintve, sokkal több nyersanyaghoz jutatták a feldolgozó ipart, mint ahogy az az európai és tengerentúli gyűjtési statisztikák alapján várható volt.

Egyes külföldi statisztikusok szerint egy kisebb háztartásban évi négy kiló hulladék gyűlik össze. Ezt az adatot megcáfolták az eddigi vasnapok.

Májusban még egy vasnapot tart a Fémgyűjtő: Békésen. Június első napjaiban: Orosházán, Mezőkovácsházán, Battonyán, Mezőberényben, Szeghalmon és Dévaványán tartják meg a vasnapot.

A békéscsabai vasnapot május 28-án tartották meg. Az eredmény igen jónak mutatkozik, az egybegyűlt nyersanyagot most osztályozzák.

Nem egykéz a Hangya, hanem millió kéz

Mayer János nyugalmazott miniszter Békéscsabán, a Hangya Központ tanulmányi kirándulásán, amely kiránduláson a Hangya bemutatta a székfü (kamilla) gyűjtése és értékesítése terén kifejelt munkáját, azt hangoztatta, hogy a Hangya nem egykéz, hanem millió kéz.

Virágos május. Ünnepi díszben pompázik a rét, mező. Ezernyi kis virág s talán köztük a legszerényebb a kamilla, ahogy itt a hazájában hívják, a „székfü”, vagy „szikfü”. A szik virága, a szikes talaj eddig semmire sem volt jó. Nem termelt azon semmi, még a fü is olyan volt rajta, mintha cernából húzták volna ki. Az első nyári meleg meg éppen meperzselte. Csak a szikfü, ez az igénytelen kis dudva élt és virított a szikesen.

A Hangya értékesítési tanácsa dr. Wünsch Frigyes alelnök vezérgazgató és dr. Dömötör László alelnök vezetésével indult útra. Ott láttuk Mayer János ny. minisztert, dr. Bárányos Károly min. tanácsost, Czákó Elemér és dr. Papp Antal ny. államtitkárokat, Ehling Mátyás főhadbiztos, Hubay Sándort, a Külkereskedelmi Hivatal elnökét, dr. Czirer Andor min. tanácsost, gróf Hessenstein Sándor külkereskedelmi igazgatót, vitéz Antalfy Sándor min. o. tanácsost, dr. Mutschenbacher Emil OMGE-igazgatót, Csizmadia András országgyűlési képviselőt, Plósz István országgyűlési képviselőt és a közgazdasági élet számos vezetőjét.

Az Alföldön az út mentén, amint az autócar hatalmas irammal haladt kitűzött célja felé, itt is, ott is fehérvirágos kamillamezőkön szorgoskú munkások szedték „fésűt”, mint itt mondják a szik virágát, a székfüvel. Magával a gyűjtéssel mintegy 70.000 ember foglalkozik, 70.000 pár magyar kéz keres és talál kenyeret abból a földből, amelyet eddig semmire sem tudtak használni.

A kirándulás első állomása Szeghalom. A Szeghalmi Szövetkezeti igazgatósága ünnepi díszben várta a kirándulás résztvevőit, a Hangya értékesítési tanácsát. A korszerű típusú bontó, mely városi üzletnek is beillene, meglepte a résztvevőket. A szárítótelep és az ott folyó összehangolt és céltudatos munka teljes mértékben igazolta Mayer János ny. miniszter állítását, hogy nem egykéz a Hangya, hanem millió kéz.

Békéscsabán kellemes meglepetéssel szolgált a Hangya vezetősége. Ugyanis vendégül látta a társaságot és ezen csak a saját készítményű szárított főzélékekből előállított tealeket szolgáltatva fel, megérdemelt sikerrel. Ezután a társaság a teljesen korszerű gépekkel berendezett vásárhelykutatási szárítótelepet tekintette meg. A telep a rend és tisztaság mintaképe. Száz és száz doigos munkáskefénykéz serénykedik itt.

HIREK

— Tűzharcosok figyelmébe! A Békéscsabai Tűzharcos Főcsoport elnöksége ezúton is értesíti tagjait, hogy a Magyar Tűzharcos Szövetség országos elnöksége által elrendelt átigazolások a Főcsoport június hó 2-án, 9-én és 16-án, vasárnap délelőtt 9—12 óráig, június hó 8-án és 15-én pedig délután 4—6 óráig fogja végrehajtani. Felhívja az elnökség a bajtársakat, hogy a jelzett napokon igazoló irattal a Főcsoport helyiségében pontosan jelenjenek meg, mert a jövőben a Szövetség tagjai csak azok maradhatnak, akik átigazolást igazolni tudják, jelvényüket kiváltották és tagdíjhátralékukat rendezték. Szükséges iratok: öszi katonai okmányok, születési, erkölcsi bizonyítványok és tagsági igazolvány.

Szombaton délután 5 órakor az Ev. Nőegylet tombolája a Teleki utcai szeretetházban.

— Cséplőgéptulajdonosok figyelmébe. Felhívják a cséplőgéptulajdonosokat, hogy gépeikhez tartozó mentőszekrényeket kitesztelve, kiegészítve folyó évi június hó 15-ig a tisztiorvosi hivatalban (városháza, 64. sz. szoba) a délelőtti hivatalos órák alatt ellenőrzés végett mutassák be. A bemutatás elmulasztása büntetést von maga után.

— Nagy tűz pusztított Nagybecskerekben. Belgrádból jelentik: Nagybecskerek városban földig leégett Jugoszlávia legnagyobb gőzmalma, amely naponta tíz vagon lisztet őrölt. A tüzet a gép áttűzése okozta.

— A borpiacra 20—25 százalékos áremelkedés mutatkozik, bár az üzlet a legszűkebb kerek között mozog. A svájci bor-export például — amely elég jelentős tétel volt — ugyyszólván teljesen szünetel.

* A mindenféle rémképek által megzavart álmok, amelyeket sok esetben csak az elégtelen székürülés és az ennek következtében beálló emésztési nehézségek idéznek elő, gyakran huzamos időre elmúlnak, ha a természetes Ferenc József keserűvizet rendszeresen használjuk. Kérdezze meg orvosát!

— Megjelent a „Körösvidék” nyári menetrendje.

— A Hazai önkészlettel való takarékoskodás érdekében a MVS jelentése szerint a tejipari vállalatok a jövőben alumíniumból készült kannákat akarnak beszerezni, amelyek előállítására több nagy vállalat már ajánlatot is kért.

— „Fortuna” hajból készült necc minden színű hajhoz újból kapható a Körösvidék-boltban.

Pénteken, szombaton vasárnap

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 7, 9. — Naponta az első előadás zóna! Telefon 91

Két férfi és egy leány romantikus és tragikus szerelmi regénye

ÖRÖKKÉ

A hallhatatlan szerelem eposza, gyönyörű felvételek, amelyet a két főszereplő: MERLE OBERON és LAURENCE OLIVIER tehetséges és élvezetes játékát felejthetetlené teszi

* Szívbetegségeknel és érlelmeszesedésnél, agyvérzésre és gutaütésre való hajlamosságnaál a természetes „Ferenc József” keserűvíz, reggelenként éhgyomorrra egy kis pohárral bevéve, minden erőlködés nélküli igen könnyű széketet biztosít és az anyagcsereforgalmat hathatóan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

— Német vastermelés. A Kölnben tartozkodó vasipari értekezlet jelentése beszámol arról, hogy az egykor német tulajdonban lévő lotharingiai vasérctelepeket a közép- és délkelet-németországi vastermelések teljes egészében pótolják.

— Összeesküvés Panamában. Panama középamerikai köztársaságban tíz ellenzéki személy le tartóztatásával fojtották el a kormány ellen szőtt összeesküvést. Sok fegyvert tartalmazó titkos lőszerraktárt és 80 bombát foglaltak le. Egyes ellenzéki vezérek elmenekültek és az őket üldöző rendőrökre rálőttek, amikor le akarták őket tartóztatni. Az egyik rendőr meghalt.

* RHEUMA, köszvény, csúszschias, izületi fájdalmait gyógyítsa Budapesten, a Hungaria-fürdő alkoholos törkölyfürdőjében, VII. Dohány-u. 44. Orvosi felügyelet. Olcsó pousál árak. Ellátásról és szabákról gondoskodik az épületben levő Continental-szállóban. Ismeretelét küldünk.

— Változás az AEGV vésztoi menetrendjében. Értesítjük a t. utazó közönséget, hogy a békéscsaba—vesztői vonalon f. évi június hó 1-étől a 109. számú, június hó 2-ától a 102. számú motorosvonatokat forgalomba helyezzük. Alföldi Első Gazdasági Vasút Igazgatósága

— Élelővészlet. Június 10-én és 11-én élelővészlet lesz az állvégi felgelőn. A lakosságot figyelmeztetik, hogy tartsa be a biztonsági órök utasítását.

— A Vöröskereszt Egylet békéscsabai szervezete folyó hó 31-én, pénteken délután 6 órakor tartja ezévi rendes közgyűlését a város háza „kistanácstermében.

— Hétévi feygházra súlyosbította a tábla Schwab Károly büntetését. Két évvel ezelött nagy arányú sikkasztás nyomára jöttek rá az Űgető-verseny Egyesületnél. Letartóztatták Schwab Károly vezérútkárt, aki elismerte, hogy éveken keresztül bűnös manipulációkat folytatott. A rovincsolás több mint egymillió pengő hiányt állapított meg. A hűtlen vezérútkár azonban csak 480 ezer pengő elikkasztását vállalta. A törvényszék Schwab Károlyt folytatolagosan elkövetett sikkasztás és több rendbeli okirathamisítás büntette miatt ötévi feygházra ítélte el. A budapesti tábla büntetését hétévi feygházra emelte fel. Az ügyben végső fokon a Kúria ítélt, mert a védő és vádlott fellebbezett az ítélet ellen.

— Vasuti baleset Argentínában. Buenos-Airesből, Argentina délamerikai köztársaság fővárosából érkezett jelentés szerint Bahia Blanca közelében egy gyorsvonat elgázolt egy személyautót. A baleset következtében a vonat hét kocsjia kisiklott. Eddig harminc halottat és sok sebesültet jelentenek.

— Szombaton délután 5 órakor az Ev. Nőegylet tombolája a Teleki-utcai szeretetházban.

— Földrengés. Sazzevar környékén, Észak-Perzsiában heves földrengés volt, amely több falut teljesen rombadöntött. Eddig tíz halottat és sok sebesültet jelentenek. A marhaállományban is nagy a pusztulás.

— Uj hálókocsösszeköttetés Budapest és Berlin között. Berlinből jelenti a Mitropa igazgatósága, hogy a Nemzetközi Hálókocsitársaság által beszüntetett Budapest—Berlin közötti hálókocsiközlekedés pótlásául a Mitropa 1940 május 21-től Budapest—Losonc—Berlin útvonalon Mitropa hálókocsikat helyezett forgalomba. A hálókocsi a következő menetrendekkel közlekedik: Budapest ind. 15.20, Losonc (hálókocsi) ind. 18.57, Berlin érk. 10.10. Visszaútas: Berlin ind. 19.38 (hálókocsi), Losonc ind. 10.30, Budapestre érkezik 14.12 órakor.

— Még kapható mézestészta recept a Körösvidék-boltban. Ára 10 fillér.

— Ezen a héten Medvegy és dr Südy gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

Könyvnap június 3, 4, 5-én

Mint az elmúlt években, az idén is június első napjaiban, 3-án, 4-én és 5-én lesznek a könyvnapok. A könyvnapra megjelenő leszállított árú könyvek jegyzékét megtekinthető a Körösvidék-boltban. Tekintettel arra, hogy egyes könyvek már előjegyzésben elfogynak, kérjük a t. könyvvásárlókat, hogy az őket érdeklő könyveket már most jegyeztessék elő boltunkban.

A könyvnapokon a könyvkereskedések és a könyvsátrak este 7 óráig árulhatnak könyveket.

Jól sikerült a leventék céllövő-versenye

Gálik Pál vezető főoktató rendezésében és vezetésével vasárnap reggel tartotta meg a Levente Egyesület bajnoki céllövő-versenyét. A verseny eredményei alapján Békéscsaba 1940. évi levente céllövő bajnoka Paulik János levente (251 köregegyeggel), 2. helyezett Dubraucsik Károly levente (242), 3. helyezett Laczó András levente (240). A „B” osztályú versenyzők közt 1. ifj. Varsady Alfréd levente (228 köregegyeggel), 2. Varga József (223), 3. Borsodi Lajos (215).

A verseny eredményeit kedvezőtlenül befolyásolta az erős oldal-szél, valamint a szokatlanul nagy meleg.

Színház

Heti műsor:

Csütörtökön délután fél 4 órakor ifjúsági előadás: Mosoly országa.

Csütörtökön: Handa-banda.

Pénteken délután 5 órakor munkáseelőadás, filléres helyárrakkal. Színre kerül: Pusztai szerenáé.

Pénteken: Nagy tarka kacagó-est. Az előadások minden este pontosan 8 órakor kezdődnek.

Húsz százalékos kedvezményes szelvények kaphatók a Körösvidékben.

— A MÁV Zene- és Dalegylet az Erzsébethelyi Vegyeskarral karöltve június 9-én délután a Szechenyi-ligetben dalosünnepélyt rendez. A dalosünnepélyen a györi országos dalosversenyen előadandó dalokat mutatja be a két kiváló dalegylet.

Rádión

A rádió szerdai műsora:

6.40: Ébresztő. Torna. Hírek. Hanglemezek. Éltrend. 10: Hírek, 10.20 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés. 12.10: Az Országos Postászenekar. 1.30: Magyar Revü Táncczenekar. 4.15: Diákkélfőra. 5.15: Veres Árpád és cigányzenekara. 5.45: Eszperantónyelvű előadás. 6.15: A rádió Szalonzene-kara. 6.45: Sportközlemények. 7.15: Hírek. 7.25: Közvetítés a pannonhalmi Szent Benedek rendi apátságából. 8.10: Budapesti Hangversenyzenekar. 9.10: Hírek. 10.10: Táncclemezek. 11.20: Pertis Pali és cigányzenekara. — Budapest II.: 5.50: Tóli Árpád és gányzenekara. 6.15: Gyorsítottanfolyam. 8: Hírek. 8.25: Szórakoztató hanglemezek.

— Szombaton délután 5 órakor az Ev. Nőegylet tombolája a Teleki-utcai szeretetházban.

— A Szegedi Iparivásárra igazolványok kaphatók az Ipartestület irodájában. Ára 1 pengő.

M. kir. állami rendőrség békéscsabai kapitánysága.

Szám 1092/7 1938. kih.

Breier József békéscsabai kocsmárost a békéscsabai rendőrkapitányság kihágási bírása az 1936. évi V. t. c. 20. §-ba ütköző kihágás miatt jogerősen 25 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Békéscsaba, 1940. évi május hó 29.

Dr. Váry Gyula
m. kir. r. s. fogalmazó,
rb. bíró.

Nyiltér

E rovatban közöltekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Ezúton kérek bocsánatot Orvos Györgytől és családjától, Nádas-sori lakosoktól, az elkövetett sértést.

Ambrus Pálné
Nádasor 3. szám alatti lakos

Fozsde

Valuta: Dollár 344.10—350.10, angol font 10.80—11.00, cseh korona 11.45—11.80, dinár 7.60—7.80, francia frank 6.10—6.25, leu 3.20—3.40, hollandi forint —, —, —, svájci frank 76.90—77.90, leva —, —, —, szlovák korona 11.55—11.9.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 20.15—20.25, 81 kg tv. buza 21.25—21.35, tengeri 22.50—23.10, rozs 6.60—6.85, takarmánykorpá 18.60—18.85, sörárpa 22.60—22.85, árpa 22.25—22.55, zab 20.90—21.15 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal könnyű 105—118, közép 213—138, nehéz 141—142.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a Kiadóhivatal!

Használt vashűdönők kaphatók a Körösvidékben.

Mély Mars-gyermekkocsi eladó. Alsókörsor 2.

Tavaszi munkálatoknál igen előnyösen felhasználható abroncs kg-ként 10 fillérért kapható a Körösvidékben.

Kézi permetezőt és cca. 50 darab használt szőlkörőt keresek megvételre. VI. Berzsenyi-utca 17.

Eladó Schunda Hangverseny cimbalom. Érdeklődni „Csaba”-szálló portásánál. 3594.

Fiatál házvezetőnő állást keres Mészárosné, Békéscsaba, Nagyrét, 220u.

Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő.

MÁVAUT AUTOBUSZMENETREND

Érvényes 1940 május 19-től 1940 október 1-ig

Békéscsaba—Gyula					
8 20	12 45	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érek.	11 00 13 10
8 50	13 10	érek.	Gyula városháza	ind.	10 25 12 40
Menetjegy:			P 1.10	Menetértéjegy: P 1.90	

Békéscsaba—Szarvas—Ócsöd					
13 20	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érek.	8 10	
14 36	érek.	Kondoros	ind.	6 52	
15 13	érek.	Szarvas	ind.	6 17	
15 45	érek.	Ócsöd	ind.	5 45	
Menetjegy			Kondorosra P 2.20, Szarvasra P 3.40		
Menetértéjegy			P 3.80	P 5.50	

Békéscsaba—Szegehalom—Páspökkladány—Hajdúszoboszló—Debrecen

6 00	13 20	ind.	Békéscsaba MAV p. u.	érek.	18 05 21 32
6 17	13 37	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érek.	8 10 18 00 21 25
6 36	13 56	—	Békés Városh.	ind.	7 53 17 43 21 08
7 27	14 42	—	Mezőbereny Községh.	ind.	7 32 17 25 20 51
7 51	15 05	—	Szegehalom p. u.	ind.	6 44 16 38 20 05
8 35	—	—	Füzesgyarmat Községh.	ind.	6 20 16 10 19 38
9 20	—	—	Páspökkladány Rákóczi sz.	ind.	— 15 27 18 56
9 50	—	—	Hajdúszoboszló gyógyfürdő	ind.	— 14 43 18 14
—	—	érek.	Debrecen „Arany Bika” sz.	ind.	— 14 10 17 40
Menetjegy			Békéscsaba P 1.10, Mezőberenybe P 1.70, Szegehalomra P 3.20		
Menetértéjegy			P 2.50	P 5.50	
Menetjegy			Füzesgyarmatra P 3.80, H.-szobra P 6.30, Debrecenbe P 7.50		
Menetértéjegy			P 6.70	P 11 P 13.00	

Békéscsaba—Szegehalom—Berettyóújfalú

—	—	ind.	Békéscsaba MAV p. u.	érek.	18 05
6 00	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érek.	18 00	
7 22	érek.	Szegehalom p. u.	ind.	16 38	
8 55	érek.	Berettyóújfalú p. u.	ind.	14 18	
9 00	érek.	Berettyóújfalú községháza	ind.	14 10	

Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza—Elek					
12 45	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érek.	11 00	
13 20	ind.	Gyula városháza	érek.	7 45	
13 55	érek.	Kétegyháza p. u.	ind.	7 10	
14 25	érek.	Elek	ind.	6 40	

Békéscsaba—Doboz
Csak hétköznapokon, iskolai szünetnapokon csak szerdán és szombaton közlekedik.

—	—	ind.	Békéscsaba p. u.	érek.	7 32 16 07
6 25	13 45	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érek.	7 27 16 02
6 52	14 12	érek.	Doboz községháza	ind.	7 00 15 35

x — Csak hétköznap.
† Csak vasár- és ünnepnapokon közlekedik.

Felvilágosítások a MÁVAUT Kirendeltségnél Békéscsaba, II., Kazinczy-utca
Telefon 2 22